



## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议强调 健全关键核心技术攻关新型举国体制 全面加强资源节约工作

### 李克强王沪宁韩正出席

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月6日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议，审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》《关于深化院士制度改革的若干意见》《关于全面加强资源节约工作的意见》《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调，要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势，强化党和国家对重大科技创新的领导，充分发挥市场机制作用，围绕国家战略需求，优化配置创新资源，强化国家战略科技力量，大幅提升科技攻关体系化能力，在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动。要以完善制度、解决突出问题为重点，提高院士遴选质量，更好发挥院士作用，让院士称号进一步回归荣誉性、学术性。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持把节约资源贯穿于经济社会发展全

过程、各领域，推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用，提高能源、水、粮食、土地、矿产、原材料等资源利用效率，加快资源利用方式根本转变。要深化农村集体经营性建设用地入市试点工作，严格条件、规范程序，探索解决改革中的深层次问题。要健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系，让广大农民群众能够就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务。中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出，健全关键核心技术攻关新型举国体制，要把政府、市场、社会有机结合起来，科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关。要加强战略谋划和系统布局，坚持国家战略目标导向，瞄准事关我国产业、经济和国家安全的若干重点领域及重大任务，明确主攻方向和核心技术突破口，重点研发具有先发优势的关键技术和引领未来发展的基础前沿技术。要加强党中央集中统一领导，建立权威的决策指挥体系。要构建协同攻关的组织运行机制，高效配置科技力量和创新资源，强化跨领域跨学科

协同攻关，形成关键核心技术攻关强大合力。要推动有效市场和有为政府更好结合，强化企业技术创新主体地位，加快转变政府科技管理职能，营造良好创新生态，激发创新主体活力。会议强调，院士是我国科学技术方面和工程科技领域的最高荣誉称号，两院院士是推进高水平科技自立自强的重要力量。党的十八大以来，我们推动完善院士遴选评审机制、优化学科布局、实行退休退出制度、加强学风作风建设，院士制度不断完善。要注重在重大科学研究和国家重大工

程中选拔院士，以重大贡献、学术水平、道德操守为准绳，防止增选中的不正之风。要加强引导规范，鼓励和支持院士专心致志开展科研工作，强化作风学风建设，排除非学术性因素干扰。要严格监督管理，强化院士科研伦理和学术规范责任，营造良好学术和科研环境。广大院士要提高政治站位，增强责任意识，在主动承担国家急难险重科研任务、解决重大原创科学问题、以身作则净化学术环境、培养青年科研人才等方面发挥好表率作用。

(下转三版)

## 众志成城 抗击疫情 瀚海之城 全民战“疫”

青海日报记者 马振东

8月，从播种走向收获的时节，突如其来的新冠肺炎疫情，打破了格尔木市的平静，迅猛之势令人猝不及防。

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”是党中央的明确要求。

要坚持以人民为中心的发展思想，切实保障好群众生活和经济运行，省委、省政府为这场攻坚战定下了基调。

一场全市总动员的疫情防控攻坚战，万千格尔木市人风雨同舟，众志成城，这座拥有光荣历史的英雄城市再一次爆发出前所未有的勇毅与担当。

**织密筑牢防控网络**

**快速高效阻断疫情传播**

病毒突袭而至，疫情来势汹汹。8月14日，海西州格尔木市发现2例新冠肺炎病毒核酸检测阳性人员。疫情发生后，格尔木市牢牢扛起疫情防控政治责任，全市上下立即进入“战时”状态，同时间赛跑、与病魔较量，迅速打响疫情防控攻坚战。

这是一次严峻的挑战，更是一场突如其来的大战大考。

疫情就是命令，防控就是责任，时间就是生命。

关键时刻，格尔木市迅速制定领导干部包联点片疫情防控处置工作制度，联点包片全市34个社区、4个乡镇及开发区、藏青工业园，覆盖全市主城区449个点位，市领导多次深入疫情防控一线，实地了解扫码测温、人员登记、核酸检测、场所消杀、社会面管控等防控措施落实情况。

同时，格尔木市进一步调整核酸检测措施，优化提高核酸检测时间和效率，确保“应检尽检”，坚决防止社会面扩散蔓延。制定《格尔木市新冠肺炎疫情防控救治阳性人员信息追溯及转运应急处置专班应急处置工作方案》，成立54人组成的初筛阳性人员信息追溯及确诊、密接人员转运小分队，加强与各核酸检测实验室的紧密衔接，优化核酸采样、转运、检测、报告等各环节流程，追阳效率得到了明显提升。

从快、从严、从紧、从实、从细，全市疫情防控的大网迅速织密织牢，为打好打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵的先机。

**闻令而动**

**把战斗堡垒建在抗疫最前沿**

“党组织是群众的‘主心骨’，组织挺在前面，群众才能安心。”

危急关头，格尔木市向全市各级党组织和广大党员发出投身疫情防控工作的动员令。向全市驻村第一书记和工作队员、广大专家人才、各级党代表、选调生等发出倡议书，推动各级党组织在疫情防控一线建立“临时党支部”62个、党员突击队61支、党员志愿服务队247支，设立党员示范岗108个，实现党的组织全覆盖、管控工作全覆盖。

面对疫情，每一名基层党员干部都在奋力追光，他们所做并非惊天动地，却能凝聚成光，冲破阴霾。

疫情发生后，金峰路街道金北社区党支部书记马宏忠第一时间组织社区工作人员安排部署疫情防控各项工作，及时协调医护人员、公安干警、机关干部、志愿者开展采样工作，确保核酸采样工作有序开展。

“疫情就是命令，防控就是责任。我们无条件服从组织的安排并坚决落实。”马宏忠说，随着疫情防控工作不

断推向深入，重点人员的摸排、管控措施的落实、群众生活物资的解决，各项工作都在稳步进行，辖区内孤寡老人、重症病人及需要特殊服务的群体已被列为重点服务对象，由社区组织人员提供上门服务。

哪里有需要，哪里就有党员的身影。

8月24日这天，辖区一名孕妇向工作人员求助：羊水已破，临盆在即。金峰路街道党工委委员、纪工委副书记吴建青得知这一特别危急的情况，在检查了核酸报告后，立刻开通“绿色通道”，开车带着孕妇到医院就医，因为就医及时，产妇和孩子一切正常。

后勤也是战斗力，保障就是保胜利。看到一线工作人员忙起来吃不上一顿饭，郭勒木德镇新华村党支部书记、村委会主任金跃顺主动动员家人做好热腾腾的爱心午餐送到一线去。

“我是一名村干部的家属，更是一名共产党员，支持村里的工作我义不容辞。”和金跃顺一样，身为党员的妻子也时刻不忘共产党员的初心。

(下转三版)

## 成就鼓舞人心 奋进再谱新篇

### ——“中国这十年·青海”主题新闻发布会 在全州广大干部群众中引发热烈反响

本报记者 田格斯

8月31日，“中国这十年·青海”主题新闻发布会在西宁举行。我州广大干部通过电视、网络直播等多种形式收听观看了发布会实况，引起强烈共鸣，感悟十年成就，令人振奋、催人奋进，让全力抗击疫情的海西州各族干部群众备受鼓舞。

新闻发布会用详实的数据、生动的事例、务实的举措，从五个方面详细介绍了党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下，全省各族群众团结一心，砥砺前行，各项事业取得历史性成就。

“十年来，在州委、州政府的坚强领导下，乌兰县牢牢把握稳中求进工作总基调，始终坚定发展信心，全力以赴做好稳增长、调结构、惠民生、保稳定各项工作，全县经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设取得了新进展，实现了新发展。”乌兰县副县长陈玲说，2021年全县地区生产总值达到37.01亿元，“十三五”期间地区生产总值年均增

速达到11.6%；固定资产投资年均增速达到12.6%；县级一般公共预算收入达到1.95亿元，年均增长11.6%。社会消费品零售总额达到2.13亿元，年均增速达到4.4%。全体居民人均可支配收入预计达到20673元，年均增长9.04%。提前实现地区生产总值和城乡居民人均可支配收入翻番目标，成为全省为数不多的经济保持中高速增长增长的县。

茫崖市花土沟镇大浪滩社区党支部书记主任兰却说：“信长星书记在新闻发布会上的讲话，让我真切感受到了青海十年来日新月异的发展变化。作为基层工作者，我将继续坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，落实党的各项惠民政策，切实解决社区群众在养老、教育等方面存在的急难愁盼问题，不断提升社区各族群众的获得感、幸福感和安全感。”

一组组详实的数据、一项项过硬的成果、一句句振奋人心的话语，勾勒出党的十八大以来，青海经历的沧桑巨变，十年的发展成就令大家鼓舞振奋。

(下转三版)

## 确保疫情期间农畜产品质量安全

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 徐亚鑫 严慧琴)当前州内部分地区疫情防控形势严峻复杂，为保障疫情防控期间群众“菜篮子”产品质量安全，确保群众生活不受影响，海西州农牧局克服疫情影响，强化产品抽检关、质量达标关、指导服务关，坚守农畜产品质量安全底线，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

强化产品抽检关。督促各地区根据疫情防控需要，加强农畜产品质量安全检验检测，对德令哈地区上市的油桃、青椒、圣女果、西红柿、茄子、猪肉等产品加大抽检力度，切实保障群众“舌尖上的安全”。

强化质量达标关。严格落实食用农产品产地准出与市场准入机制，持续推行农畜产品承诺达标合格证制度，对德令哈地区30余家生猪定点屠宰场、蔬菜生产基地、枸杞种植合作社产品例行抽样，确保生产的农畜产品带证上市、安全上市。

强化指导服务关。对中高风险地区无法正常生产或不具备现场检查的绿色食品标志使用人，允许在证书有效期满前三个月，向所在地提出延期续展申请，延期续展期间证书仍然有效。督促各地区加强对绿色认证农畜产品监管，确保优质农畜产品供给。

## 统筹做好加油站疫情防控和成品油市场保供

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 李特加)为贯彻落实州委、州政府加强疫情防控工作的决策部署，切实做好加油站疫情防控和成品油市场保供，州商务局积极督促全州成品油销售企业正确认识当前疫情防控形势，压实“四方”责任，全力确保加油站疫情防控和成品油保供两不误。

为切实做好加油站疫情防控工

作，全力保障成品油市场供应，海西州强化督导，压实“四方”责任，统筹做好疫情防控和成品油市场保供。在协调资源配置方面，要求中石油、中石化、油库等大型骨干企业之间要协调合作，全面高效开展成品油市场供应保障，并结合当前疫情动态，及时研判对我州成品油市场供应的影响，提前做好安排，保证疫情防控期间我州成品油供应不断档、不脱销；在严控内部防疫措施方面，要求油品企业严格落实疫情防控举措，配备齐全防护服、防护面罩、一次性手套、消毒液等物资，认真落实扫码、测温、“一米线”规定，对加油站使用频率较高的设备、便利店设施及公共空间严格开展消杀工作，坚决杜绝站内发生感染事件。

为做好西藏进青车辆的成品油供应和沿途加油站疫情防控工作，州商务局要求格尔木至兰州、敦煌、四川方向沿途服务区加油站严格落实进站扫码、实行无接触支付和信息登记等防控措施，统筹做好疫情防控和成品油市场保供。同时，要求其他地区加油站积极做好疫情防控、生活服务、油品保障等工作。



### 我国成功发射 微厘空间一号 S3/S4 试验卫星

9月6日10时24分，我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭，成功将微厘空间一号 S3/S4 试验卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发(汪江波 摄)